

САМЫЕ НЕОБЫЧНЫЕ РУССКИЕ ИМЕНА XXI ВЕКА

Бердиева Хуршида Анарбаевна
Студентка 4 курса Джизакского Государственного
Педагогического Университета
Факультет русского языка и литературы

Аннотация: в статье представлен анализ современных русских имен и их значение на материале русского языка.

Ключевые слова: личные имена, антропонимы, антропонимика, тенденция.

Логика развития науки о языке определила сферу интереса современных лингвистов, постепенно нарастающий крен в сторону антропоцентризма вывел на первый план языковые феномены, связанные с человеком. Одним из таких феноменов является личное имя. Личные имена - антропонимы представляют собой область ономастики. Известно, что антропонимы «представляют собой систему, для которой характерна повышенная нестабильность». Самой нестабильной, на наш взгляд, является именно область личных имён со всеми их формами и модификациями, поскольку наборы онимов, собранные в разные исторические срезы, на разных территориях, в разных социумах и возрастных группах, существенно отличаются на коннотативном уровне (коннотации оценочности, нормативности, эмоциональности, экспрессивности, а также документальности, разговорности, жаргоничности, архаичности, заимствованности, социальности, популярности, национально-культурной окрашенности и т. д.). Недаром формы личных имён, их образование и функционирование в разных социальных группах привлекали внимание многих учёных.

Все мы знаем, что имя несет важную информацию о человеке. Многие считают, что именно оно частично определяет будущее ребенка. Уже написано множество книг, читая которые люди находят в себе те качества, присущи этому имени. Не зря ведь говорят: «Как корабль назовешь, так он и поплывет». Но конечно, у всех правил есть исключения.

В древности имена давались по человеческим особенностям и характеру: Добрый, Сильный, Зоркий глаз, Большак. Позже славяне использовали имена,



созвучные с качествами, которыми хотели наделить ребенка: Богослав, Добролюб, Любомир, Милослава, Светлана.

Не зря, в 2017 году президентом России был подписан указ, запрещающий давать детям имена, которые содержат цифры, знаки препинания, бранные и неэтичные слова, а также указывать вместо имени аббревиатуры и титулы. По словам работников ЗАГС, с вводом этого запрета фантазию родителей немного присмирили. Но мода на необычные имена не уменьшилась, и детей продолжают называть странными именами, которые довольно сильно режут слух россиянам: Мартин, Люцифер, Сирень, Карамель, Марфа.

Самыми необычными именами 2020 года стали Малина, Радость, Мадонна, двум новорожденным мальчикам дали имя Космос, еще одного малыша назвали Люцифер. Также в этом году зарегистрированы такие имена, как Олимпий и Олимпиа, Олимпиада, Сталина, Весна, Августа, Июлиан. Встречались и "книжные" имена: Гамлет, Оливер, Ассоль.

Уточняется, что сохранялась тенденция выбирать греческие, латинские и древнеславянские имена. К примеру, были зарегистрированы семь Любав, четыре Агафии, по одной Агриппине и Любомиле. Шесть мальчиков назвали именем Трифон. Также среди мальчиков неоднократно встречались имена Ярополк, Одиссей, Ермолай, Светозар, Елизар и Енисей. По одному маленькому москвичу назвали Властиславом, Володомиром, Драгославом, Пересветом и Феофаном.

Люцифер. Верите в сверхъестественное, рай и ад? А вот одна семейная пара из Перми, увлекающаяся сатанинской субкультурой точно в это верит. Они назвали своего старшего сына Люцифер. Мама объяснила это тем, что после рождения ребенок был на волоске от смерти, и мама для спасения чада заключила сделку с покровителем подземного мира. Ребенок остался жив, вот его и нарекли звучным именем в честь «спасителя». Родители не настаивали на принятии ребенком их религии и мировоззрения, но после тайного крещения детей родственниками (младший сын Вольдемар), мама была настроена провести обряд раскрещивания и посвятить их в свою веру.



Аладдин. Диснеевские мультики и сейчас остаются самыми красивыми и добрыми. Многие выросли на Русалочке, Аладдине, Красавице и чудовище. Но вот одна семья, после свадьбы была так счастлива, что решила начать новый род, и взяла себе новую фамилию – Сказочные. Действительно, если у людей все сказочно, то пусть так и остается. Но когда на свет должен был появиться долгожданный малыш, Сказочная семья долго раздумывала как бы созвучно назвать малыша, и в итоге у них родился Аладдин Сказочный. Мило, не правда ли? И спешим вас уверить, среди креативных родителей это имя было принято как должное. У Аладдина уже даже появилась невеста с именем Жасмин.

Весна. Солнышко, птички поют, травка зеленеет... Нет, мы не об этой весне, а о самой настоящей девочке с чудесным именем Весна (Стешина). Родилась она в Петербурге и родителям хотелось добавить капельку света и тепла в их будни. И теперь фраза «Весна пришла» уже звучит в их доме каждый день, а не только первого марта. Несмотря на нежное имя и милое личико, девочка мечтает стать спортсменкой чемпионкой и уже активно занимается боксом и катанием на лыжах. Вот она «обманчивая внешность».

Путин и Шойгу. Знаете, что такое вера в своего лидера? Это когда ты настолько им восхищен и горд, что хочешь увековечить его имя на долгие лета. Так, в одной семье из Таджикистана двоюродных братьев назвали именами Путин и Шойгу. Решающее слово было за дедом и ослушаться его не посмели. По словам семьи, следующий ребенок будет назван Собяниным. Посмотрим, очень интересно, сколько именитых «политиков» появится в их семье.

Медмиа и Влапунал. Годы идут, а люди таки не меняются. Помните времена Советского Союза, когда лозунг «Да здравствует первое мая!» и горделивое выражение «Первая космическая ракета» повлекли за собой волну новых имен для малышей – Даздраперма, Перкосрак, Стартразав, Ленгенмир и другие. Они повергали в шок многих граждан. Сегодня же на смену им пришли не менее смелые имена. Так девочку, родившуюся в Омске (2011 год), любящий папа назвал в честь бывшего президента Дмитрия Медведева, составив имя из первых букв. Так он хотел отдать



дань уважения лучшему, на его взгляд, президенту. Ударение в имени, по уточнению родителей, нужно ставить на последний слог. Но мы знаем еще одно, не менее интересное – Влапунал. Расшифровка у него простая «Владимир Путин – наш лидер». Но в сети это имя уже обозначили коррупционным, разделив его на свой лад: «В лапу нал». Сложно представить, как ребенок будет справляться с критикой со стороны сверстников.

Список можно продолжать бесконечно. За последние годы в России появились малыши с именами: Бельчонок, Заря-Заряница, Принцесса, Арья (героиня из сериала «Игра престолов»), Сирия, Россия, Выборина, Автомобиль, Каспер, Саммерсет Оушен, Эрос, Лексус, Варис.

Да и взрослые порой хотят изменить свою жизнь и примеряют новые необычные имена. Так юноша, захотев кардинальных изменений, сменил имя и фамилию с Александра Петрова на Джона Сноу. По его словам, теперь приходится соответствовать имени, да и девушки больше стали обращать внимание. Несколько даже хотят получить его фамилию вместе со штампом в паспорте.

Мода на необычные, редкие имена поддерживается и звездными родителями. Среди самых интересных:

Сыночек-ангелочек Сергея Жукова получил имя Энджел, и оно ему необычайно идет;

Ирина Юдина назвала дочь своим сценическим псевдонимом – Аврора. На оклик теперь они отзываются вместе;

Ксюша Бородина выбрала для дочери имя Тея (божественная);

Король эстрады Филипп Киркоров тоже выделился, назвав дочь Аллой-Викторией, а сына Мартином;

А вот сына Пугачевой и Галкина зовут Гарри, ходят слухи что в честь юного волшебника из книг Джоан Роулинг (Гарри Поттер).

Чаще всего родители объясняют свое стремление дать ребенку необычное имя заботой о том, чтобы у новорожденного в будущем был свой уникальный путь. Часто

родители вкладывают в имя младенца какие-то собственные идеи, интересы и переживания.

А так звучат необычные имена маленьких нижегородцев:

мальчики: Гедеон, Феникс, Эрнст, Радогор, Ной, Космос, Арарат, Роял, Алмаз, Гектор, Северьян, Дарий и Сильвестр;

девочки: Ясна, Воля, Исидора, Сапфира, Багиня, Герда, Царина, Медина, Дея, Шахризада, Матрона и Юна.

Уникальные имена для новорожденных выбирают и омичи. В 2020 году в Омской области на свет появились Эрнест, Андрэас, Леон, Марсель, Вильгельм, Михаэль, Бэнн, Николь, Мэтть, Инсая, Эльзара, Евсения, Таяна, Татев, Дунё, Эрнар, Юнис.

Оригиналы есть и в Самарской области. У малышек с такими именами точно не будет шанса столкнуться с тезкой в детском саду (или будет?). Перечислим: Волга, Кассиопея, Ассоль, Ермак, Силантий, Лучезар, Славяна.

А эти необычные имена записаны в свидетельствах о рождении маленьких новосибирцев:

мальчики: Анникадим, Володар, Влас, Мечислав, Северьян, Ждан, Оливер, Яр, Гектор, Муслим, Дарий, Данислав, Леон, Патрик;

девочки: Хиония, Георгия, Луна, Лореанна, Альмира, Афина, Виденя, Женевьева, Герда, Юнесса, Лилианна, Этери, Саяна, Эстер и Ангелина-Бетельгейзе.

Среди наиболее необычных имен, помимо приведенных выше Зевса и Байдена, можно также отметить Элтон, Форрест, Мирана, Лунара, Инвокер, Каель, Кай, Герда. Дают также имена славянского типа: Радосвет, Светломир, Златогор, Лучезар. Была зарегистрирована девочка по имени Малина, а другой москвич назвал свою дочь Психосоматикой.

У людей накопленный дефицит внимания, и таким образом они пытаются привлечь окружающих с помощью своего ребенка. Реализоваться, так сказать, в настоящем времени. Правда, многие из них совершенно не задумываются, как самому ребенку будет житься с таким именем (Гус, Приватизация, Лимон, Соуп, Лунио и



другие). Родители не думают о последствиях. Ведь ребенку идти в школу, где подростки порой могут быть очень жестоки, и дразнилки это не самое страшное, что может ожидать их чадо. Психологи советуют адекватно смотреть на вещи, и быть реалистами при выборе имени своему малышу. Чтобы в дальнейшем ему не пришлось менять его самостоятельно, спасаясь от чрезмерного и не всегда доброго внимания.

Список литературы:

1. Сальмон Л. Личное имя в русском языке: Семиотика, прагматика перевода. - М.: Индрик, 2012. С. 7.
2. Ганжина И.М. Функционирование личных имен и их форм в речевой культуре современных школьников // Вестник славянских культур. Москва, 2009. – №4. С. 53 – 58.
3. Горбаневский М.В. В мире имен и названий. 2е изд., пераб. и доп. - М.: Знание, 1987. – 208 с.